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CONSEJO CURRICULAR  
ACTA No. 004 

Lunes 23 de febrero de 2015 
 
Siendo las 10:30am. del día veintitrés (23) del mes de febrero de 2015, previa convocatoria, se hicieron presentes 
en la oficina de la Maestría en Educación del Edificio de Posgrados de la Facultad de Ciencias y Educación el 
Coordinador Jorge Orlando Lurduy Ortegón, Presidente del  Consejo Curricular de la Maestría en Educación ME - 
UD, los representantes de los profesores, Pedro Javier Rojas Garzón, Jaime Duván Reyes Roncancio, la 
representante de los estudiantes Natalia Márquez López y como profesores invitados Carlos Jilmar Díaz Soler y 
Maritza Pinzón Ramírez . 

 

AGENDA 
1. Verificación del Quórum y Aprobación del Orden del día.  
2. Aprobación del Acta anterior.  
3. Solicitud estudiantes.   
4. Oficialización proyectos de grado y designación de directores de trabajo de grado 
5. Solicitud profesores 
6. Evento académico  
7. Monitor Académico  
8. Proceso de Admisión Cohorte 2015-2017 
9. Varios.  

DESARROLLO  
 

1. Verificación del Quórum y Aprobación del Orden del día. Verificado el quórum y en consideración a la 
agenda propuesta, los integrantes del Consejo Curricular aprueban el orden del día e inicia la sesión 
manifestando que obrará en calidad de secretario ad-hoc el profesor Pedro Javier Rojas Garzón.   
 

2. Aprobación del Acta anterior. El Coordinador presenta a consideración de los consejeros el Acta N° 003 
del 2 de febrero de 2015, para su respectiva aprobación. Los consejeros aprueban por unanimidad el Acta 
N° 002 de 2015, la cual será publicada en la página Web de la Maestría en Educación.  
 
 

3. Solicitud estudiantes  
 

3.1 Concepto de evaluación de trabajo de grado. El coordinador informa sobre  los conceptos entregados por 
los evaluadores del trabajo de grado de la estudiante Nelly Patricia Puentes cohorte 2012-3 del énfasis en 
Educación en Ciencias de la Naturaleza y la Tecnología, el cual fue aprobado para sustentar.  En este 
sentido el Consejo Curricular de la Maestría en Educación avala el concepto de los jurados evaluadores y 
autorizan al Coordinador de la ME-UD, para la organización de la respectiva sustentación.  Se adjunta a la 
presente Acta la relación y los conceptos emitidos por los evaluadores.  

 
3.2 Aval académico. Estudiantes Jairo Pulido Gómez, código 20132184024, Rossmajer Guataquira López, 

código 20132184015. El Consejo Curricular de la ME-UD, acusa recibido de la solicitud presentada por los 
estudiantes antes mencionados, quienes requieren aval académico para participar como ponentes en la 
XIV Conferencia Interamericana de Educación Matemática, a realizarse en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas 
(México) del 3 al 7 de mayo de 2015. En tal sentido, el Consejo Curricular de la ME-UD determina  

i. Avalar la solicitud presentada por los estudiantes.  
ii. Notificar mediante oficio a los estudiantes esta decisión, de tal manera que pueda proceder 

administrativamente ante las instancias pertinentes para la gestión de los recursos económicos 
que permitan su participación en el evento mencionado.   
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3.3 Cambio de asesor de Anteproyecto de trabajo de grado. Estudiantes Jenny Johana Jara Hernández, 
código 20142484017. Boris Hernán Sarmiento Ávila, código 20142384027.  El Consejo Curricular de la ME-UD 
acusa recibido de la solicitud presentada por los estudiantes avalada por el profesor Carlos Jilmar Díaz Soler y 
el profesor Juan Francisco Aguilar Soto, quienes solicitan cambio de Asesor del Anteproyecto del Trabajo de 
Grado. En tal sentido, el Consejo Curricular de la ME – UD, estudio la solicitud y determina: 
Aprobar la solicitud de dichos estudiantes. Aclara que: El Asesor del Anteproyecto de trabajo de grado de 
Jenny y Boris es el profesor Juan Francisco Aguilar soto.  

 
3.4 Homologación de Espacio Académico con base en el estudio de la Comisión designada en la Sesión del 2 
de febrero de 2015, según Acta N° 003. Estudiantes Heydee Johanna González Corso (Código 20142284011). 
La comisión encargada de realizar el estudio de la solicitud de homologación, presenta ante el Consejo 
Curricular de a ME-UD, los resultados preliminares del análisis realizado. El Consejo Curricular avala el 
concepto emitido por la comisión y determina remitirlo al Consejo de Facultad de Ciencias y Educación para su 
trámite. Es importe aclarar que la comisión recomienda homologar los espacios académicos de los 
solicitantes, en los siguientes  términos:  

Nombres y 
Apellidos del 

Estudiante 

Énfasis de la 
Maestría en 

Educación en el 
cual se encuentra 

matriculado(a) 

Recomendación homologación   

Dimensión de 
Formación en 
Educación y 
Pedagogía 

Dimensión 
de 

Formación 
en Énfasis 

Dimensión de 
Formación en 
Investigación 

Dimensión de 
Interacción con la 

comunidad 
académica 

Heydee J. 
González Corso  

Educación en 
Ciencias de la 

Naturaleza y la 
Tecnología     

Cuatro (4) Cinco (5) 0 0 

 
 

 

4. Oficialización proyectos de grado y designación de directores de trabajo de grado. El Consejo Curricular 
de la ME-UD recibe los conceptos enviados por los evaluadores de los anteproyectos de los trabajos de 
grado de los estudiantes de primer semestre de la cohorte 2015 de la Maestría en Educación de los énfasis 
en Ciencias Sociales, Ética, Política y Educación y Educación en Ciencias de la Naturaleza y la Tecnología y 
resuelve:  

 

i. Avalar los conceptos y designar a los directores de los trabajos de grado de los estudiantes de primer 
semestre cohorte 2014 que se relacionan a continuación. 
Ítem Estudiante Código Título del proyecto Director Concepto 

1 Nancy Cárdenas 
Ortega y  
Elsy Yolanda Flórez 
chaparro 

20142484008 
 
20142484012 

El relato  como una mirada a la 
condición de desplazamiento de los 
niños y niñas de 12 y 14 años de la 
asociación Vida, Paz y Amor en 
Mosquera (Cundinamarca) 

Nubia Moreno Lache 

  

 

Aprobado   

2 Carolina Patiño 
García  

20142484023 
 

Motivación, deserción y escuela Nubia Moreno Lache Aprobado 

3 Luis Eduardo Sáenz 

Ortiz 

20142484026 
 

Desarrollo de algunas habilidades de 
pensamiento espacial en estudiantes 
de grado sexto. 

Liliana Rodríguez 
Pizzinato 

Aprobado 

4 Davier Vargas Oyola  20142484030 Representaciones sociales de 

Agresión en la IED Simón Rodríguez 

Absalón Jiménez  Aprobado 
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Ítem Estudiante Código Título del proyecto Director Concepto 

5 Cecilia Niño Quiroz 20142484021 Estrategias inclusivas en el aula, una 

propuesta que atienda las dificultades 

cognitivas en el  ciclo dos de 

educación básica, para el logro de la 

igualdad y la justicia social 

Absalón Jiménez Aprobado 

6 Jorge Ignacio Mora 

Rincón 

20142484020 
 

Otra perspectiva de construir  las 

ciencias sociales en primaria 

Francisco Aguilar Soto Aprobado 

7 Sandra Patricia 

Martín Zamora 

20142484018 Castigo: Gobernar y Conducir Carlos Jilmar Díaz 
Soler 

Aprobado 

8 Nancy Stella Flórez 

Tapiero   

20142284009 
 

Estrategias didácticas para la 

enseñanza del movimiento 

ondulatorio 

Guillermo Fonseca 
Amaya 

Aprobado  

 
 

ii. Notificar a los grupos de investigación y a los directores de los trabajos de grado. 
 

 

 

5. Solicitud profesores.  
 
- Asistencia en evento Internacional. Se lee la comunicación del profesor Jaime Duván Reyes Roncancio, 

que forma parte del trabajo académico de la Maestría en Educación, quien solicita apoyo económico 
para asistir en el evento académico Conference is the 11th Conference of the European Science 
Education Research Association-ESERA 2015, la cual se desarrollará del 31 de agosto al 4 de 
septiembre de 2015. El apoyo económico solicitado consiste en pasajes, viáticos e inscripción, para 
financiar dicha participación. 
En este punto el profesor Jaime Duván, no participa en la decisión del Consejo, teniendo en cuenta 
que la solicitud es a favor de él.   

Los integrantes de este Consejo reconocen la importancia del evento y aprueban por unanimidad dar 
aval académico para la asistencia del profesor Reyes a este evento. En relación al apoyo económico 
solicitado, en tanto aún no se cuenta con la asignación presupuestal para la Maestría en Educación, se 
solicita el apoyo de la Decanatura; en caso de requerir hacer uso de los recursos del Programa, el 
monto máximo será el asignado a cada profesor adscrito al programa.  

 
- Participación en evento Internacional. Se lee la comunicación del profesor Jorge Orlando Lurduy, que 

forma parte del trabajo académico de la Maestría en Educación, quien solicita apoyo económico para 
participar como ponente en la XIV Conferencia Interamericana de Educación Matemática, a realizarse 
en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas (México) del 3 al 7 de mayo de 2015. El apoyo económico solicitado 
consiste en pasajes, viáticos e inscripción, para financiar dicha participación. 
En este punto el profesor Jorge Orlando Lurduy Ortegón, no participa en la decisión del Consejo, 
teniendo en cuenta que la solicitud es a favor de él.   

Los integrantes de este Consejo reconocen la importancia del evento así como también promover la 
investigación y aprueban por unanimidad la participación del profesor Lurduy en este evento. En 
relación al apoyo económico solicitado, en tanto aún no se cuenta con la asignación presupuestal para 
la Maestría en Educación, se solicita el apoyo de la Decanatura; en caso de requerir hacer uso de los 
recursos del Programa, el monto máximo será el asignado a cada profesor adscrito al programa. 

6. Evento académico Aprobación de recursos. Teniendo en cuenta el Plan de Acción y el cronograma de 
actividades de la Maestría en Educación, la Coordinadora ad hoc, del énfasis en Comunicación 
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Intercultural, Etnoeducación y Diversidad Cultural, profesora Maritza Pinzón Ramírez, propone el 
desarrollo de dos actividades: 

a. Conferencia titulada Didáctica no parametral, pedagogía y descolonización,  a cargo de la doctora 
Estela Quintar, Directora del Instituto de pensamiento y cultura en América Latina-México. Dicha 
Sesión se llevará a cabo el jueves 26 de marzo de 2015 a partir de las 6pm en el Auditorio Sabio 
Caldas. Para el pago de honorarios el Coordinador de la Maestría en Educación, solicita un apoyo 
económico del rubro de Organización de eventos $450.000 m/cte. 

El Consejo Curricular aprueba por unanimidad la solicitud presentada por el Coordinador, sin 
embargo, teniendo en cuenta que la Maestría aún no cuenta con la asignación presupuestal, 
determina solicitar el apoyo económico requerido a la Decanatura para desarrollar dicho evento. 

b. Jornada de Socialización de Avances de Trabajo de Grado, alcanzados por los estudiantes de segundo 
y cuatro semestres, durante el primer semestre de 2015, la cual se llevará a cabo el viernes 22 de 
mayo en el horario de 1 a 6pm en el Salón 707. Para la Socialización de avances de trabajo de grado, la 
Coordinadora solicita la asignación de recursos del rubro de Organización de eventos para el apoyo 
logístico y desarrollo de dicha jornada. 

El Consejo Curricular, teniendo en cuenta que aún no se cuenta con la asignación presupuestal para 
la Maestría, ni ha definido montos específicos para los diferentes énfasis, determina aplazar dicha 
solicitud.  

 

7. Monitor Académico. El Coordinador Informa a los Consejeros que la Decanatura de la Faculta de Ciencias y 
Educación asignó al Proyecto Curricular un monitor con funciones académicas para el periodo 2015-1. En 
este sentido, desde la Coordinación del Programa se elaboró y se publicó una convocatoria dirigida a los 
estudiantes de la Facultad. El Coordinador solicitó al profesor Carlos Jilmar Díaz, para el estudio de las 
hojas de vida recibidas y entrevistas para la selección del monitor. Una vez realizado el proceso de 
selección se recomendó vincular a Gina Catalina Malever Pérez, sin embargo, desde la Coordinación de la 
Maestría se contactó a la candidata quien manifestó no poder asumir dicha monitoria por dificultades 
familiares, en este sentido se convocó a la segunda candidata Lida Constanza Fonseca Calderón. El Consejo 
Curricular de la Maestría en Educación por unanimidad recomienda vincular a Lida Constanza Fonseca 
Calderón,  como monitora de esta Maestría en el presente periodo académico de 2015. En tal sentido este 
Consejo autoriza al Coordinador informe a la Decanatura de la Facultad el resultado definitivo del proceso.  
El Coordinador informa a los Coordinadores de énfasis que el día martes en el horario de 2 a 6pm, 
Constanza, estará disponible para tareas y actividades requeridas por los énfasis y el día miércoles en el 
horario de 2 a 6pm, disponible para las actividades de Autoevaluación y Currículo de la Maestría en 
Educación.   

 

 
8. Proceso de admisión de estudiantes Cohorte 2015-2017.  El Coordinador presenta a los Consejeros, 

propuesta del calendario de admisiones elaborado conforme al Calendario Académico de la Universidad, 
para los aspirantes al Programa en la Cohorte 2015-2017. Los consejeros estudian la propuesta y se 
acuerda enviar por correo electrónico, el calendario proceso de admisión a los coordinadores de énfasis 
con el fin se realice una proyección de dirección de trabajos de grado, líneas de investigación a ofrecer 
entre otros.   
Los consejeros recomiendan al Coordinador adelantar las gestiones necesarias, para cursar invitación a 
nuevos grupos de investigación interesados en apoyar en el desarrollo de actividades académicas en la 
Maestría (oferta de seminarios, dirección de trabajos de grado, etc). Ellos recomiendan que la invitación se 
curse por intermedio del Comité de Investigación de la Facultad de Ciencias y Educación. 
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9. Informes 
- Procedimiento Seminario de Sustentación de Trabajo de Grado. El Coordinador manifiesta que el 

viernes 20 de febrero de 2015, se envió correo electrónico a los estudiantes que inscribieron el 
Seminario de Sustentación de Trabajo de Grado, en el presente semestre de 2015, relacionado con los 
procedimientos para el desarrollo de dicho seminario (registrarse en el aula virtual, fecha de entrega 
del primer producto del trabajo de grado correspondiente al 40% del informe final autorizado por el 
respectivo director del trabajo de grado, así como también los profesores a cargo del Seminario).   
 

- Evaluación de trabajos de grado, sesión jueves 5 de febrero de 2015. El coordinador hace lectura de la 
nota de sustentación asignadas por los profesores y el director del trabajo de Grado y de la nota de 
evaluación del trabajo escrito asignada por los jurados calificadores en la sesión de sustentaciones del 
día 5 de febrero de 2015, correspondiente a ocho estudiantes de la primera cohorte 2012- 2014 y una 
estudiantes de la cohorte 2013-2015. Se anexa copia del cuadro de sustentación y notas a la presente 
Acta. Además informa que se envió correo a los estudiantes informándoles sobre el procedimiento a 
seguir para el proceso de grado para la sesión del 17 de abril de 2015. 
 

- Adscripción profesores a la Maestría en Educación. El Coordinador informa que se envió la solicitud al 
señor Decano profesor William Castrillón Cardona, relacionada con la adscripción de los profesores 
Jaime Duván Reyes Roncancio, Carlos Jilmar Diaz Soler, Pedro Javier Rojas Garzón, Julio Hernando 
Romero Rey, Rodolfo Vergel Causado y Jorge Orlando Lurduy Ortegón a la Maestría en Educación. 
 

- Cursos Virtuales. El Coordinador reitera la solicitud del profesor Sergio Briceño Coordinador del 
Proyecto Transversal PAET, para desarrollar  la capacitación sobre aulas virtuales, uso de la plataforma 
Moodle, aspectos curriculares, construcción de escenarios de enseñanza-aprendizaje.  
El Consejo Curricular aprueba por unanimidad desarrollar dicha capacitación y autorizan el 
Coordinador para concertar, evaluar, organizar y gestionar los recursos requeridos.     

 

- Organización de la Sustentación del Trabajo de Grado. Los consejeros manifiestan al importancia de 
definir sobre la organización y presentación de la Sustentación del Trabajo de Grado y acuerda que 
dicha sustentación debe ser organizada por el Coordinador y el Director del Trabajo de Grado y 
sustentada en un plazo máximo de ocho (8) días después de aprobado los conceptos por el Consejo 
Curricular de la ME-UD.   

 

- Acreditación Institucional: visita de Condiciones  Iniciales. El Coordinador hace lectura de la 
comunicación enviada por decanatura, el 20 de febrero de 2015, vía correo electrónico, en 
donde da a conocer la Agenda prevista para la Visita de los miembros del CNA, programada 
para el 25 de Febrero de 2015; en dicha comunicación remite, también, los  documentos 
requeridos para dicha visita. El Consejo Curricular se da por enterado y sugiere remitir la 
información a los profesores de la Maestría en Educación. 

 
 

 

Se da por terminada y, en consecuencia, se levanta la sesión, siendo las 12:47pm   en constancia firman: 
 

 

 

 

  

            JORGE ORLANDO LURDUY O.                                                          PEDRO JAVIER ROJAS GARZÓN 
                     Presidente                                                                                         Secretario (ad hoc)  

 


